



中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出报

上海新沪商联合会访问中国宝武

■记者 王磊 报道

本报讯 3月30日上午,中国宝武党委书记、董事长陈德荣在宝武大厦会见了到访的上海新沪商联合会会长、杉杉控股有限公司董事局主席郑永刚一行。双方就加强合作等事宜进行了深入友好的交流。

上海新沪商联合会创办于十年前,联合会汇聚了长三角区域具有全球视野的知名民营企业家,广泛链接国企、央企资源,并与全国60多家商会建立了合作关系。此次访问旨在贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,充分发挥商会平台作用,进一步加强国有企业与民营企业的深度合作,创新国企民企的合作方式。

陈德荣向郑永刚一行介绍了中国宝武近期的经营情况和“一基五元”的产业格局。他说,中国钢铁工业经过多年的发展,有效提升了基础原材料的竞争力,满足了国家基本建设的需求,为国民经济的发展作出了很大的贡献。中国宝武坚守钢铁主责主业,不断加大供给侧结构性改革。从行业发展来看,还有个集中度提升的过程,有很大的发展潜力。此外,附着在钢铁上的产业很多,如何利用这方面的能力和优势,实施“一企一业”、“一业一企”,在与钢铁密切相关的多元产业的发展上也有很大的潜力。中国宝武致力于满足互联网时代对材料的需求,并积极开展产业园区、产业金融等业务。作为国有资本投资公司,中国宝武积极探索混合所有制改革。希望与上海新沪商联合会能多作交流,共同寻求国企和民企间的深度合作。

郑永刚在交流中介绍了杉杉从服装业务转型到锂电池产业的企业发展历程。他说,无论是管理的先进性,还是行业地位,中国宝武都是央企中的佼佼者,是民营企业学习的榜样。民营企业同样面临着转型发展的挑战,要谋求更大的发展,就必须转型升级。国有企业在人才、管理等方面有着巨大的优势,希望与中国宝武开展进一步的交流,寻求合作机会。

中国宝武副总经理张锦刚,新沪商联合会轮值主席、浙江大华技术股份有限公司董事长傅利泉等参加了交流。

马钢股份管理研讨会提出
深化整合融合 全面对标找差

■通讯员 张泓 报道

本报讯 为深入贯彻中国宝武、马钢集团年度工作部署,日前,马钢股份召开以“深化整合融合、全面对标找差、实现全年目标”为主题的2020年度管理研讨会。

研讨中,马钢股份、各二级单位表示,要在进一步明确自身定位的基础上,围绕提高营业收入、强化成本管控、优化存量资产、优化人力资源、优化资本结构五个维度做好今年的重点工作。第一,要以战略规划为引领,对现有资产进行配置优化,推动规划落地,发挥系统效应。第二,要在确保规模和产量的基础上,进一步推动产品结构优化,为打造

“亿吨宝武”作出马钢贡献。第三,要以“四个一律”“两于一入”为原则,以承办好绿色发展智慧制造大会为契机,重点聚焦、加速推进绿色发展、智慧制造重点工作。第四,要抢抓技术管理支撑项目这一有利契机,进一步发挥协同效应,释放重组红利。第五,通过覆盖、移植、改造、共享信息化系统的构建来实现管理整合。第六,要探索建立股权激励机制。

马钢集团党委书记、董事长,马钢股份党委书记魏尧提出三个方面的要求:一要强化思想自觉,全面融入中国宝武管理文化;二要强化行动自觉,全力提升管理体系能力;三要强化组织保障,充分发挥协同效应。

宝武环科韶钢嘉羊参研固废处置项目
摘得中国有色金属工业
科学技术奖一等奖

■记者 杨波 报道

本报讯 宝武环科科技创新工作又取得新突破。近日,宝武环科旗下的广东韶钢嘉羊新型材料有限公司(以下简称韶钢嘉羊)与固岩科技发展有限公司、深圳市中金岭南有色金属股份有限公司、武汉理工大学共同完成的“有色金属矿山细粒级尾砂充填新材料研究与应用”项目,荣获2019年度中国有色金属工业科学技术奖一等奖。

该技术为有色金属矿山尾矿库退库提供有力技术支撑,极大缓解细粒级尾砂的处理压力。与水泥胶结充填相比,抗压强度高出2到5倍,自流充填浓度提高20%,综合成

本降低40%,并实现了细粒级尾砂全利用。由工程院院士领衔的有色金属行业专家组一致认为,该项目技术指标先进、技术成熟可靠、经济社会效益显著,整体技术达到国际领先水平。

目前,该成果在凡口铅锌矿、广西盘龙、铜绿山等矿山成功应用。韶钢嘉羊已建成年产30万吨胶结料生产线,下阶段将以韶钢为中心进行新材料推广,在消纳工业固废的同时,实现企业创收。

韶钢嘉羊表示,公司将继续与固岩科技发展有限公司等高科技企业和科研院所合作,围绕韶钢钢铁固废处理进行科研攻关,进一步推动我国钢铁行业固废处置科技进步和产业发展。

■记者 孙廷军
特约通讯员 严嵘 报道

本报讯 近日,从宝钢股份钢管条钢事业部传出消息:由宝钢股份供货的RCB系列耐微生物腐蚀管线管,经中石化涪陵页岩气区块项目应用后,各项性能指标良好,获得用户高度评价。这标志着宝钢股份自主研发的耐微生物腐蚀管材实现全球首发和成功应用,可大幅提升管网服役寿命。该产品突破了国内外管线标准的限制,填补了该技术领域空白,达到世界领先水平。

管线腐蚀穿孔,是油气田行业

自带“抗体”,可大幅提升管网服役寿命

宝钢股份全球首发耐微生物腐蚀管材

管材应用的一大“痛点”。近年来,随着国内页岩气等新型油气资源的开发,以及已有油气田逐渐进入中后期开发阶段,油气田伴水作业不断增加。随之而来的是各类管材腐蚀穿孔问题频频出现,造成油气田管道泄漏、环境污染严重、经济损失巨大。虽然油气田用户采用阳极保护、缓蚀剂、内涂层等多种防腐手段,但效果均不明显,且维护成本高昂。

宝钢股份中央研究院钢管技术中心无缝管团队长期致力于抗腐蚀管材产品研究。早在2014年,就已开发出抗二氧化碳腐蚀管线管产品,并在西北某油田100公里管线工程上

成功应用。

在与用户的合作中,团队获悉油气田含水作业管材穿孔失效的棘手难题。立即着手实施大量实验研究,发现在使用环境中含量微不足道的以SRB(硫酸盐还原菌)为代表的微生物,是造成该问题的“主凶”。

据中央研究院研究员齐亚猛介绍,微生物一旦在钢管表面聚集,就会形成一个不断向管内掘进的“小工地”。这说明很多管子大部分区域腐蚀并不严重,却会在局部地区快速形成穿孔的根本原因。找到症结后,团

队结合产品性能需求和腐蚀试验结果,确定了耐微生物腐蚀管线管产品的最优化设计,并由钢管条钢事业部快速完成了样管试制,交付国内多家油气田用户试用评估,为产品的研制成功奠定了坚实基础。

经第三方机构评价,宝钢股份RCB系列抗微生物腐蚀管线管产品,可以使原先两至三个月就会发生腐蚀穿孔的用户管网安全使用十年以上。此结论使用户打消了顾虑,迅速向宝钢股份提出首批订单供货需求。经过钢管条钢事业部的努力,2019年10月实现首批供货和应用。钢管条钢事业部营销部主任经理王海兵表示,在应用状况良好的前提下,近期用户为保证后续油气田项目开发,追加订购了该产品。

目前,宝钢股份已与国内多家油气行业设计院进行合作,开展抗微生物腐蚀管材的标准化工作,为该产品在技术和应用领域实现更好的发展创造条件。



“水”“气”系统委托管理“云”签约

鄂城钢铁与宝武水务协同推动专业化整合

■通讯员 隋武 报道

本报讯 3月30日,鄂城钢铁与宝武水务举行水系统和大气治理系统委托管理协议签约仪式,通过鄂

州、上海两地远程视频的方式实现“云签约”。

近期,集团公司资源环境产业发展中心发布《宝武水务专业化整合指导意见》。根据意见要求,鄂城

钢铁与宝武水务积极行动,贯彻落实中国宝武水、气专业化整合战略部署,以“最短时间、最大力度、最为彻底”为基本原则,全力释放规模效应和协同效应,支撑中国宝武钢

铁主业价值创造,支持中国宝武水气治理专业化、平台化、产业化公司建设。

鄂城钢铁委托宝武水务管理水系统49台套,大气治理设施50台套。后续,双方将以委托管理协议为基础,加快业务、人员、资产深度整合的进一步梳理,确保后续工作顺利开展。

中国宝武资环业中心,鄂城钢铁、宝武水务领导参加签约仪式。

让党旗在疫情防控斗争
第一线高高飘扬

——宝钢股份各级党组织抗击新冠肺炎疫情纪实

■通讯员 宝组宣

这是一场没有硝烟的战争!这是一次史无前例的危机!这是一场初心使命的大考!2020鼠年伊始,突如其来的新冠肺炎疫情打破了这个春节的祥和,打破了数万宝钢人宁静的生活和紧张有序的工作。

大疫如大考。大疫当前,宝钢股份党委认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和上级党组织决策部署,坚定扛起疫情防控的政治责任,把员工生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,全面动员、全面部署、全面落实。宝山、青山、东山、梅山四大基地思想一致、行动一致、步调一致,战疫保产同频共振,切实做到疫情防控一盘棋,统筹联动一股劲,落实举措一条心,守好防线一张网,以“非常之役迎战非常之疫”,度过疫情防控至暗时刻,实现四大基地“零间断”生产。

“哪里有疫情,哪里就有鲜红的党旗,哪里就有共产党员”。宝钢股份各级党员领导人员靠前指挥、下沉一线,担当作为,率先垂范;广大共产党员带头学习贯彻,带头志愿



防疫,带头遵守纪律,坚守岗位,无私奉献。宝钢股份八百多个基层党组织、两百多个党员突击队、两万多名共产党员奋力答好大考答卷,让党旗在宝钢股份疫情防控斗争的第一线高高飘扬!

再研究、再部署、再动员,以更果断、更有力、更科学、更周密的举措,坚决做好疫情防控工作。

领导亲自挂帅,当好疫情防控“主心骨”。部署争在朝夕,落实难在方寸。如何让每一项举措抓实抓细抓落地?宝钢股份党委按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,建立疫情防控工作指挥体系,由公司党委书记、董事长邹继新和党委副书记、总经理侯安贵担任指挥,从生产运营保障到应急物资保障,从协力人员管控到舆论引领心理疏导,从安全保卫管理到公共卫生管理,建立专业工作组,坚持统一领导、统一指挥、统一行动,切实把思想统一到党中央

决策部署上来,把行动落实到公司党委的工作安排上来,把举措聚焦到维护党员群众生命安全上来。公司党委领导同志带头深入现场一线,查看应急物资储备专用库,走进运营中心、作业区班组,来到急救中心、单宿、门岗、食堂、更衣室,登上通勤车,检查防疫措施落实情况,现场解决实际困难,增强全体干部员工坚决打赢疫情防控阻击战的信心和决心,为各级领导班子和领导干部在抗击疫情一线担当作为作出示范。

基地同频共振,守好疫情防控“主战场”。各级党组织闻令而动,统筹联动一股劲,快速投入到疫情防控“阻击战”中去,种好“责任田”,守好“主战场”,采取各种有效措施,保护职工群众生命安全和身体健康。处在疫情防控最前沿的武钢有限,正经受着严峻考验,武钢有限党委作出豪情动员,激励广大党员干部员工,武钢人历来具有在艰难困苦中不屈不挠、团结奋战的光荣传统! (下转第2版)

众志成城
抗击疫情